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  نقاط)7( : التمرين التجريبي

إن تفاعل مسحوق الألمنيوم  Alحمض كلور الهيدروجين  محلول مع 3 ,H O Cl مسحوقمن  متفاعلين  هو تفاعل �م وبطئ.نشكّل مزيجين 

3 : و حمض كلور الهيدروجين التفاعل الذي يحدث في كل مزيج هوالألمنيوم 
3 2 22 6 2 3 6Al H O Al H H O      وذلك في نفس

  درجة الحرارة

 : المزيج الأول

0.20Vوحجم  مسحوق الألمنيوم من  g.1,35يتشكّل من  ml من  حمض كلور 

0t,نتابع هذا التحول إبتداءا  من اللحظة , Cالهيدروجين  تركيزه المولي     وذلك 

3H بحساب التركيز المولي لشوارد  O  3في المزيج من حين لآخر.نمثل البيان ( )H O f t    

  أنشئ جدول التقدم,وبينّ أن المزيج في شروط ستوكيومترية-1
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H O     1/2, ثم إستنتج قيمةt  

 : بينّ أن السرعة الحجمية للتفاعل تُكتب �لشكل-3
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0tأحسب قيمتها عند اللحظة    

 : المزيج الثاني

0.20Vوحجم  مسحوق الألمنيوم من  g.1,35يتشكّل من  mL  من حمض كلور الهيدروجين  تركيزه المولي'C ,  نتابع هذا التحول إبتداءا

0t,من اللحظة   وذلك بجمع غاز الهيدروجين في مقياس غاز كما هو موضّح في الشكل . 

  النظامية للشروطصّلنا على النتائج المدوّنة في الجدول, وذلك بعد إرجاع الغاز تح

 : ثم بينّ أن  أنشئ جدول التقدم-1
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 C'أحسب قيمة ثم  maxxإستنتج قيمة التقدم الأعظمي-4

0tأحسب السرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظة -5   

  قارن هذه القيمة مع السرعة  المحسوبة في المزيج الأول -6

  ثم أذكر سبب إختلاف النتيجيتين-
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   : التمرين الثاني

       التالي : تفاعل إنشطار نووي -1
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  ب تمثيل الحسلة الطاقوية لتفاعل الإنشطار -2

  

  

  

  

  

  

  

  

  libTEحساب عدد براميل البترول اللازمة لإنتاج نقس الطاقة  -3
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   : التمرين الأول
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:   بيان أن  : المزيج الثاني
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 : إكمال الجدول-2
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  C'حساب  قيمة -3
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 مقارنة هذه القيمة مع السرعة اسرعة المحسوبة سابقا  -6

1 'V V سبب إختلاف النتيجيتين هو تركيز حمض كلور الماء  

1 'C C تركيز الإبتدائي للمتفاعلات عامل حركي: حيث  

يعني كتلة صغيرة من  اليورانيوم تحرر طاقة  تعادل إحتراق كتلة  : لإستنتاجا

 كبيرة جدا من البترول أي أن  الطاقة النووية أكثر إقتصادا  من البترول

  : التمرين الثالث

  كمية مادة المتفاعلات  : المزيج الأول
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 إنشاء جدول التقدم-1
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  المزيج في شروط ستوكيومتريةبيان أن -
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